
介護保険料や

経済状態につ

いて 24.1%

介護保険制度に

ついて 14.1%

高齢者福祉全般

について 8.6%

移動に

ついて

8.0%介護施設に

ついて 8.0%

将来の生活への不安

について 6.5%

介護予防や健康づく

りについて 6.0%

その他の行政への

要望 4.5%

地域コミュニティ

について 2.9%

介護者としての負担感

について 2.2%

アンケート調査

について 1.5%

その他

13.6%

自由回答数（n=729)

アンケートの自由意見の概要 

ニーズ調査における自由意見は、745件（うち 16件は「なし」「特にありません」等の

内容）ありました。意見内容の内訳をみると、「介護保険料や経済状態について」「介護保険

制度について」「高齢者福祉全般について」の意見が多くなっています。 

 

■自由意見の内訳 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■意見の主な内容 

区分 主な意見 

介護保険料や経済状態

について 

介護保険料が高過ぎる、物価上昇により生活が苦しい、年金は少ないのに医療費や介護保険料

は高くて負担、制度を利用していないのに介護保険料を払わなければならない 等 

介護保険制度について 
介護を必要としたときにすぐにサービスを利用できるようにしてほしい、制度の内容がわかり

にくい、介護保険のサービスで助かった 等 

高齢者福祉全般につい

て 

コロナでサロン等が中止になり寂しい、困りごとの相談先がほしい、高齢者が安心して過ごせ

るように福祉を充実してほしい 等 

移動について 
免許を返納した場合の不安・車が運転できなくなった場合の不安、バスの本数・ルートを増や

してほしい、通院や買い物が不便である、タクシーを気軽に利用したい、地区によりバス等の

公共交通機関がなくて困っている 等 

介護施設について 
安価に入所できる施設・身近な施設をもっと増やしてほしい、必要なときにすぐに入所できる

ように施設を充実してほしい、介護施設で働く人の就労環境や給料をよくしてほしい 等 

将来の生活への不安 
ひとり暮らしになった時の心配、自立できなくなったらどうしたらいいか、年金だけで生活し

ていけるか不安、家族に介護の負担をかけたくない、終末期の過ごし方、老老介護への不安 等 

介護予防や健康づくり

について 

気軽に介護予防ができる機会がほしい、教室やサロン等に送迎付きだと利用しやすい、老人ク

ラブ等が減っていて残念、自己管理に努めてなるべく健康を維持したい 等 

その他の行政への要望 制度等の情報発信に対する希望、福祉全般の充実への希望 等 

地域コミュニティにつ

いて 
近所に研修会や教室等の交流の場がほしい 等 

介護者としての負担感

について 

老老介護の負担感、介護が心身ともに負担である、介護を担う家族の支援がほしい、介護する

人のストレスや心の健康のケアがほしい 等 

アンケート調査につい

て 
調査項目が多い、内容が難しい、結果を公表してほしい 等 

その他 
自分らしく生きたい、現状への感謝、介護が必要になった時へのお願い、コロナ禍で友人等と

疎遠になって寂しい 等 
 


